

朱琳淘汰女单前世界第一 张之臻击败上届美网男单亚军

中国球员继续在美网绽放光芒

北京时间8月31日，2023年美国网球公开赛第二轮，朱琳和张之臻两名中国选手分别爆出冷门，让美网球迷为之侧目。

在率先进行的美网女单第二轮中，朱琳以两个6比3击败了赛会18号种子、前世界排名第一的阿扎伦卡，为今年澳网女单16进8那场失利复仇的同时，也刷新了个人美网女单的最佳战绩。另一名中国选手王欣瑜战胜了西班牙球员萨拉·索比斯·托莫，晋级32强的同时，也追平了自己今年在法网创造的个人大满贯单打最佳战绩。

在美网男单第二轮中，张之臻击败了男单赛会5号种子、去年美网亚军鲁德，刷新个人美网单打最佳战绩的同时，也为今年法网输给对手完成了复仇。

■女单

朱琳淘汰前世界第一

虽然征战职业赛场多年，但朱琳对美网还是相对陌生的，她仅在2019年参加过一次美网，当年止步第二轮。时隔4年重返美网，朱琳的实力和排名都已经是今非昔比，目前世界排名为第44名，而且她在年初的澳网比赛中打进16强，泰国公开赛更是捧起职业生涯第一座巡回赛冠军奖杯。可以说，通过几年的努力，朱琳的实战经验不断丰富，阅读比赛的能力更强。

阿扎伦卡是三届美网女单亚军、两届澳网女单冠军，曾经排名世界第一。正是她在今年澳网阻挡了朱琳继续前进的脚步。但朱琳在双方这次美网交锋中却足够强势。

在今年年初的澳网，朱琳就和阿扎伦卡有过交手，彼时两人在八分之一决赛相遇，朱琳苦战三盘最终1比2落败。

这一次赛场重逢，笑到最后的变成了朱琳。她在首盘的第一局、最后一局以及第二盘的第四局3次成功破发，只在发球胜赛局中给了阿扎伦卡3个破发机会。

赛后接受采访时，朱琳也表示自己从失败中汲取了能量。“我从上一次交手中学到了很多，就是必须要打得更加有侵略性，而不能仅仅是把球打回去。”特别是对阵排名前二十的球员的时候，必须打出充满进攻性的网球。”最终朱琳也做到了。

其实在澳网突破之后，朱琳后来陷入了一段时间的低迷。由于伤病的影响和竞技状态的下滑，她在后来的法网和温网都难求一胜，连续大满贯一轮游……

但好在她积极调整，在美网前的WTA250克利夫兰站闯进了四强，“好不容易在美网前找到了状态，还是挺开心的。”

在朱琳看来，状态的起伏是职业球员所必须经历的考验，但宝贵的是积极的心理状态。

“一年下来这么多比赛，不可能说都打得特别好，但还是要去相信自己可以做到，这更多关乎心态而非技术。”

“尽量多一点坚持，每场球多一点争胜的希望，只要一直坚持总会有机会，去捅破那层窗户纸进入下一个阶段。”

而想要追平今年澳网打进16强的生涯最佳大满贯战绩，朱琳还将面临更严峻的考验——下一场比赛，她将对阵的是赛会15号种子、瑞士名将本西奇。两人曾在9年前的天津公开赛有过交锋，彼时本西奇2比0获胜。

朱琳说：“对这场比赛我非常兴奋，大满贯没有好打的签位。之前我们有一起练过球，她也是很出色的球员。”



◆朱琳 新华社发

■男单

张之臻爆冷创造历史

8月31日上午，美网男单赛场也爆出冷门，而这次故事的主角是中国球员张之臻。

在男单第二轮对决中，世界排名第67位的张之臻对阵来自挪威的赛会5号种子、去年美网亚军鲁德，经历五盘激战最终拿下胜利。由此，张之臻创造了个人生涯在美网的最佳战绩，也追平了自己在今年法网创造的打进第三轮的大满贯最佳战绩。

近两年张之臻迎来爆发，2022年10月他在ATP250那不勒斯站晋级八强，成为首位世界排名闯进前100的中国大陆男子球员。随后在2023年的马德里大师赛，他又击败世界前十球员弗里茨，将中国大陆男网大师赛最好成绩提升至八强。

今年法网，张之臻连过两轮打进32强，创下公开赛年代以来，中国男子球员在罗兰·加洛斯的单打最好成绩。彼时，他在第三轮正是1比3不敌鲁德出局。

此番再度对阵鲁德，张之臻展现出了绝佳的竞技状态。技术统计显示，张之臻全场在双误只比对手多1个的同时，发出了多达18记ACE球，比对手多了11个。一发进球率和得分率方面，张之臻也都占据优势。全场比赛张之臻出现41个非受迫性失误，比鲁德多了9个，但也打出了59个制胜分，比对手多了整整20个。

如今在美网赛场，张之臻不仅完成了对鲁德的“复仇”，更是职业生涯第二次击败世界排名前十的选手。接下来，已经成为美网32强的他还有机会去创造更多历史，力争成为中国大陆男网首个晋级大满贯16强的球员。

根据签表，张之臻在第三轮的对手是世界排名第110位的日裔澳大利亚球员土方凛辉，后者在第二轮3比0击败了世界排名第57位的匈牙利选手福乔维奇。此前，张之臻和土方凛辉还未有过交手记录。



◆张之臻 新华社发

综合澎湃新闻、
北京晚报、新华社